



奥运奖牌榜

名次	国家和地区	金	银	铜	总数
1	中国	28	25	17	70
2	美国	27	35	33	95
3	澳大利亚	18	14	11	43
4	法国	13	18	21	52
5	英国	13	17	21	51
6	韩国	12	8	7	27
7	日本	12	7	13	32
8	意大利	10	11	9	30
9	荷兰	10	6	7	23
10	德国	9	6	5	20

(截至北京时间今晨 2 时)

今日看点

国乒男团冲金

18 时 50 分 皮划艇(女子 500 米双人划艇决赛)

21 时 乒乓球(男团决赛 中国 VS 瑞典)

21 时 跳水(女子 3 米板决赛)

今天进入巴黎奥运会倒数第三个比赛日,将在举重、乒乓球、场地自行车、拳击、摔跤、田径、皮划艇静水、艺术体操、足球、跆拳道、跳水、攀岩、霹雳舞等项目上共产生 26 枚金牌。

昨天,中国乒乓球男、女队双双击败对手,挺进男女团体的决赛。今天首先将进行乒乓球男子团体的巅峰对决,中国队对阵瑞典队。由王楚钦、樊振东、马龙组成的国乒男团将朝着卫冕的目标坚定前行。

在巴黎水上中心将进行女子 3 米跳板决赛,中国选手昌雅妮、陈艺文出战,继续为中国跳水“梦之队”夺得金牌,是她们不变的目标。

在皮划艇静水项目的角逐中,中国组合徐诗晓/孙梦雅将在女子 500 米双人划艇项目出战,踏上卫冕之旅。

当天田径场将产生 8 枚金牌,其中男子 4×100 米接力决赛将是万众瞩目。东京奥运会取得历史性突破的中国队,这一次能否百尺竿头更进一步,值得关注。

男子足球将诞生金牌,亨利担任主教练的东道主法国队能否在家门口夺冠,备受关注。

本报记者 常明

谢思埸男子跳水三米板决赛夺冠

“放假”两年 王者归来



■谢思埸在比赛中。新华社记者 王鹏 摄

面对男子跳水三米板当今世界最强者——中国选手王宗源、谢思埸,对手们能够爆冷的机会微乎其微。在昨天进行的巴黎奥运会男子跳水三米板决赛上,墨西哥选手奥斯马尔曾在比赛的第二轮短暂排名第二,但随着他在第三轮出现重大失误,也就彻底失去了逆袭两位中国选手的可能。

和 3 年前的东京奥运会一样,中国队继续派出老将谢思埸和中国男子跳水新一代领军人王宗源组成的“双保险”,出战巴黎奥运会男子跳水三米板的比赛。作为东京奥运会该项目冠亚军获得者,两位中国选手的实力优势十分明显。在比赛中,唯一有可能创造奇迹的外国选手只有 2023 年福冈游泳世锦赛该项目银牌得主、墨西哥选手奥斯马尔以及 2020 东京奥运会该项目铜牌得主、英国选手杰克·劳克。

比赛前两轮,奥斯马尔和杰克·劳克的冲击力十足,奥斯马尔在第二轮比赛结束后,还一度冲到了第二的位置。但比赛的悬念在第三轮之后就彻底消失了,奥斯马尔和杰克·劳克在第三轮均出现重大失误,谢思埸、王宗源就此取得断崖式领先优势,直至整场比赛结束。

如果说这场比赛还剩下什么悬念,那就是两位中国选手

谁能登顶。28 岁的谢思埸是该项目的奥运卫冕冠军,但在 2021 年参加完全运会之后淡出了赛场,直到去年福冈游泳世锦赛之后重新回归。

这位久别赛场的老将依然宝刀不老,昨天的表现几乎没有太大的瑕疵。而希望能够从老大哥谢思埸手中完成奥运冠军交接棒的王宗源,在比赛第五轮出现了失误,失去了与老大哥叫板的可能。

比赛最终以谢思埸的成功卫冕结束,王宗源再度摘得男子跳水三米板的奥运银牌。两名中国选手捍卫了中国跳水的荣誉。

谢思埸是东京奥运会双冠王。东京奥运会后,伤病让谢思埸不堪重负,于是他给自己放了个大假。“放假”的两年期间,他完成了婚姻大事,也完成了硕士研究生的学业。2023 年 5 月,他回归跳水池开始了艰难的恢复。“恢复期间我也思考很多,很多人不解问为什么还要跳?我反问,你找到你的热爱了吗?虽然过程艰辛,但我对跳水的热爱没停止过。一个运动员,带着热爱奋斗着,你理解其中,也就知道是件幸福的事。”

据《中国青年报》

女子 59 公斤级举重决赛

举重若轻 “芳”华正茂

新华社巴黎 8 月 8 日电(记者 王君宝 许仕豪)8 日,巴黎奥运会举重项目进入第二个比赛日,中国选手罗诗芳在女子 59 公斤级比赛中刷新三项奥运会纪录,以 241 公斤的总成绩获得冠军,为中国举重队夺得本届奥运会第三枚金牌。

抓举比赛,奥运会纪录被频频刷新。罗诗芳是这个级别总成绩的世界纪录保持者,当日她开把要了 101 公斤,轻松举起。中国台北队的郭婞淳随后的开把要了平奥运纪录的 103 公斤,同样成功举起,展现出卫冕冠军实力。

此时,一众好手的第二举还没开始。

双人划艇 中国夺金

新华社巴黎 8 月 8 日电(记者 马锴)马恩河碧波之上,红色的中国划艇率先冲线!在 8 日的巴黎奥运会皮划艇静水项目比赛中,刘浩/季博文以 1 分 39 秒 48 的成绩夺得男子双人划艇 500 米金牌。这也是中国皮划艇队的巴黎奥运会首金。

当日决赛中,刘浩/季博文速度优势很明显,从出发到冲线全程领先,比第二名快出 1 秒多时间。赛后,首次参加奥运会的“00 后”小将季博文说:“从出发到最后都是处于领先的位置,这让我们全程划起来非常轻松、非常劲。”

随后乌克兰选手科诺托普开把直接要了 104 公斤,并打破抓举奥运会纪录。罗诗芳也在第二举直接刷新奥运纪录到 105 公斤。

之后,郭婞淳第二举 105 公斤失败,科诺托普因腿部不适两次试举失败,全场都在等着罗诗芳和加拿大选手查伦最后一举是否能再次刷新奥运会纪录。

106 公斤,查伦试举成功,刷新奥运纪录。随后罗诗芳上台,也是当日抓举的全场最后一举。下蹲,慢慢起,罗诗芳将 107 公斤稳稳举过头顶,定格新的抓举奥运会纪录。

挺举比赛,罗诗芳开把 129 公斤发挥稳定,成功举起,总成绩也平了奥运会纪录。在几名选手相继试举失败后,罗诗芳第二举从 135 公斤降到了 134 公斤,并试举成功,刷新挺举和总成绩的奥运会纪录。

随着查伦和郭婞淳第三举失败,罗诗芳以 241 公斤的总成绩将冠军收入囊中,她也放弃了第三举,向观众挥手致意。

冲抵终点线的一刻,两人在划艇上振臂高呼。上岸后,两人披上国旗,刘浩更是兴奋地打了一套“组合拳”。东京奥运会上,刘浩曾在男子双人划艇 1000 米比赛中以 0.203 秒之差错失金牌。时隔三年如愿夺金后,刘浩说:“把自己的半条命都搭在训练上,就是为了等待这一刻。”

双人划艇项目要求选手配合高度默契。谈及他们搭档夺冠的秘诀时,刘浩说:“就是信任,无条件地信任和支持对方。”

当日的女子四人皮艇 500 米决赛中,中国队未能夺牌,获得第五名。新西兰、德国、匈牙利分获前三名。

9 日,徐诗晓和孙梦雅将在女子双人划艇 500 米比赛中力争卫冕。